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Koniec roku to okres podsumowań, a także różnego rodzaju plebiscytów, które – w mniej lub bardziej 

poważny sposób – rozstrzygają m.in., komu należy się tytuł osobistości roku w danej dziedzinie. Tak 

jak w ubiegłych latach, w ostatnim sondażu realizowanym w 2021 roku1, zapytaliśmy Polaków, 

kto − ich zdaniem – zasłużył na miano polityka roku. Ankietowani sami wymieniali nazwiska 

kandydatów spośród znanych im polityków krajowych oraz, na tej samej zasadzie, w pytaniu 

otwartym, wskazywali najbardziej wyróżniającego się lub – ich zdaniem – najbardziej zasłużonego 

polityka działającego na arenie międzynarodowej. Inaczej zatem niż w innych tego typu konkursach 

czy plebiscytach, w których głosują głównie osoby zainteresowane czy wręcz pasjonujące się 

określoną dziedziną życia, w naszym „plebiscycie” do roli recenzentów świata polityki niezmiennie 

powołujemy losowo wybrane i mogące reprezentować ogół społeczeństwa jury. 

POLITYK ROKU 2021 W POLSCE 

Pytanie, jakie zadawaliśmy Polakom, brzmiało: „Któremu z polskich polityków należy się, Pana(i) 

zdaniem, miano polityka roku 2021? Chodzi o człowieka, który najlepiej działał, zrobił najwięcej 

w interesie kraju, społeczeństwa, ludzi takich jak Pan(i)”.  

Ponad połowa badanych (57%) nie wskazała osoby, która w ich opinii zasługiwałaby na takie 

wyróżnienie. Wśród nich stosunkowo najliczniejszą grupę stanowili respondenci, którzy nie podjęli 

się tego zadania, uznając je za zbyt trudne lub uważając własne kompetencje za niewystarczające 

(29%). Deklarowali, że nie interesują się polityką, nie znają polityków i nie potrafią wskazać swojego 

 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (380) przeprowadzono w ramach procedury mixed-mode na reprezentatywnej 
imiennej próbie pełnoletnich mieszkańców Polski, wylosowanej z rejestru PESEL. 

Każdy respondent wybierał samodzielnie jedną z metod:  
– wywiad bezpośredni z udziałem ankietera (metoda CAPI),  
– wywiad telefoniczny po skontaktowaniu się z ankieterem CBOS (CATI) – dane kontaktowe respondent otrzymywał w liście 
zapowiednim od CBOS,  
– samodzielne wypełnienie ankiety internetowej, do której dostęp był możliwy na podstawie loginu i hasła przekazanego 
respondentowi w liście zapowiednim od CBOS. 

We wszystkich trzech przypadkach ankieta miała taki sam zestaw pytań oraz strukturę. Badanie zrealizowano w dniach od 
29 listopada do 12 grudnia 2021 roku na próbie liczącej 1063 osoby (w tym: 47,0% metodą CAPI, 35,7% – CATI i 17,3% – CAWI). 

CBOS realizuje badania statutowe w ramach opisanej wyżej procedury od maja 2020 roku, w każdym przypadku podając proporcję 
wywiadów bezpośrednich, telefonicznych i internetowych. 
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faworyta. Niewiele mniej osób (27%) uznało natomiast, że żaden ze znanych im przedstawicieli sceny 

politycznej nie zasługuje na tak zaszczytny tytuł – nie widzą polityka, który szczególnie by się 

wyróżniał lub wyjątkowo zasłużył w 2021 roku. Pozostali respondenci wymienili w sumie przeszło 

czterdzieści nazwisk polityków i osobistości życia publicznego, z których jednak tylko sześciu 

uzyskało co najmniej 2% głosów. 

Tytuł polityka roku, po raz drugi z rzędu, Polacy przyznali premierowi Mateuszowi Morawieckiemu ‒ 

wskazało go 10% ogółu ankietowanych. Drugą lokatę, podobnie jak rok temu, uzyskał prezydent 

Andrzej Duda (8%). Na trzeciej pozycji z wynikiem w granicach 4% znaleźli się: liderzy PO – Rafał 

Trzaskowski i Donald Tusk, lider Polski 2050 Szymon Hołownia oraz prezes PiS, wicepremier Jarosław 

Kaczyński. Po 1% głosów uzyskali: Mariusz Błaszczak, Krzysztof Bosak, Grzegorz Braun, Tomasz 

Grodzki, Janusz Korwin-Mikke oraz Adam Niedzielski. Kolejne 3% badanych wymieniło nazwiska 

w sumie trzydziestu sześciu jeszcze innych polityków. 

 

  
CBOS 

Któremu z polskich polityków należy się, Pana(i) zdaniem, miano polityka roku 2021?  

Mateusz Morawiecki 10% 

Andrzej Duda  8% 

Rafał Trzaskowski 4% 

Donald Tusk 4% 

Szymon Hołownia 4% 

Jarosław Kaczyński 4% 

Mariusz Błaszczak 1% 

Krzysztof Bosak 1% 

Grzegorz Braun 1% 

Tomasz Grodzki 1% 

Janusz Korwin-Mikke 1% 

Adam Niedzielski 1% 

Inni politycy (36 nazwisk)  3% 

Nie ma takiego, żaden nie zasłużył  27% 

Nie orientuję się, nie interesuję się, trudno powiedzieć 29% 

Odmowa odpowiedzi 1% 

Dane zaokrąglone do pełnych jednostek. W przypadku podobnego odsetka wskazań kolejność ustalono w oparciu o różnice 
na poziomie dziesiętnych części procenta 
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TABELA 1 

Rok Któremu z polskich polityków należy się miano polityka roku? 
Nie ma 
takiego 
polityka 

Trudno 
powie-
dzieć 

1993 
Hanna Suchocka – 14%, Waldemar Pawlak – 12%, Krzysztof Skubiszewski – 10%, 
Aleksander Kwaśniewski – 8%, Jacek Kuroń – 7%, Tadeusz Zieliński – 5%, Lech Wałęsa – 4% 

14% 16% 

1994 
Andrzej Olechowski – 9%, Jacek Kuroń – 8%, Aleksander Kwaśniewski – 8%,  
Waldemar Pawlak – 6%, Lech Wałęsa – 5%, Tadeusz Zieliński – 4%, Józef Oleksy – 3% 

19% 28% 

1995 
Lech Wałęsa – 14%, Aleksander Kwaśniewski – 9%, Władysław Bartoszewski – 8%,  
Jacek Kuroń – 8%, Józef Oleksy – 8%, Józef Zych – 3%, Tadeusz Zieliński – 3%, 
Grzegorz Kołodko – 2% 

17% 18% 

1996 
Aleksander Kwaśniewski – 12%, Andrzej Bączkowski – 6%, Włodzimierz Cimoszewicz – 6%, 
Józef Zych – 5%, Lech Wałęsa – 3%, Jacek Kuroń – 3%, Jan Olszewski – 3%,  
Marian Krzaklewski – 3%, Waldemar Pawlak – 2%, Grzegorz Kołodko – 2%  

20% 27% 

1997 
Aleksander Kwaśniewski – 20%, Marian Krzaklewski – 9%, Włodzimierz Cimoszewicz – 4%, 
Jerzy Buzek – 3%, Leszek Balcerowicz – 2% 

21% 31% 

1998 
Aleksander Kwaśniewski – 21%, Jerzy Buzek – 14%, Leszek Balcerowicz – 5%, Leszek Miller – 
3%, Bronisław Geremek – 2%, Jolanta Kwaśniewska – 2%, Hanna Gronkiewicz-Waltz – 2%, 
Marian Krzaklewski – 2% 

18% 26% 

1999 
Aleksander Kwaśniewski – 26%, Leszek Balcerowicz – 6%, Jerzy Buzek – 4%, 
Bronisław Geremek – 4%, Hanna Gronkiewicz-Waltz – 3%, Marian Krzaklewski – 2%, 
Andrzej Lepper – 2%, Tadeusz Mazowiecki – 2%, Leszek Miller – 2%  

19% 23% 

2000 
Aleksander Kwaśniewski – 31%, Andrzej Olechowski – 4%, Jerzy Buzek – 2%, 
Bronisław Geremek – 2%, Lech Kaczyński – 2%, Jolanta Kwaśniewska – 2%,  
Jarosław Kalinowski – 2%, Marian Krzaklewski – 2% 

25% 20% 

2001 
Aleksander Kwaśniewski – 33%, Andrzej Lepper – 8%, Lech Kaczyński – 6%, Leszek Miller – 4%, 
Andrzej Olechowski – 2%  

20% 17% 

2002 
Aleksander Kwaśniewski – 35%, Leszek Miller – 8%, Andrzej Lepper – 7%, Lech Kaczyński – 3%, 
Jarosław Kalinowski – 2% 

21% 15% 

2003 
Aleksander Kwaśniewski – 22%, Jan Rokita – 15%, Andrzej Lepper – 10%, Danuta Hübner – 3%, 
Marek Borowski – 2%, Józef Oleksy – 2% 

18% 17% 

2004 
Aleksander Kwaśniewski – 14%, Jan Rokita – 7%, Andrzej Lepper – 6%, 
Włodzimierz Cimoszewicz – 3%, Marek Borowski – 2%, Lech Kaczyński – 2%, Roman Giertych – 
2%, Zbigniew Religa – 2% 

27% 23% 

2005 
Aleksander Kwaśniewski – 18%, Lech Kaczyński – 8%, Andrzej Lepper – 5%, Kazimierz 
Marcinkiewicz –4%, Donald Tusk – 4%, Zbigniew Ziobro – 3%, Jarosław Kaczyński – 2%, 
Jan Rokita – 2% 

21% 26% 

2006 
Zbigniew Ziobro – 18%, Kazimierz Marcinkiewicz – 10%, Donald Tusk – 5%,  
Andrzej Lepper – 4%, Leszek Balcerowicz – 3%, Lech Kaczyński – 3%, Roman Giertych – 2%,  
Jarosław Kaczyński – 2%, Zbigniew Religa – 2%  

20% 22% 

2007 
Donald Tusk – 29%, Lech Kaczyński – 7%, Jarosław Kaczyński – 5%, Zbigniew Ziobro – 3%, 
Zbigniew Religa – 3%, Władysław Bartoszewski – 3% 

13% 17% 

2008 
Donald Tusk – 18%, Radosław Sikorski – 9%, Lech Kaczyński – 6%, Lech Wałęsa – 3%, 
Bronisław Komorowski – 2%, Aleksander Kwaśniewski – 2% 

24% 24% 

2009 
Donald Tusk – 13%, Lech Kaczyński – 6%, Radosław Sikorski – 6%, Jerzy Buzek – 2%, 
Bronisław Komorowski – 2%, Zbigniew Ziobro – 2% 

25% 35% 

2010 
Donald Tusk – 11%, Bronisław Komorowski – 10%, Jarosław Kaczyński – 5%, 
Grzegorz Napieralski – 5%, Lech Kaczyński – 3%, Jerzy Buzek – 2%, Janusz Palikot – 2%, 
Radosław Sikorski – 2%, Zbigniew Ziobro – 2% 

23% 27% 

2011 
Donald Tusk – 11%, Bronisław Komorowski – 11%, Jarosław Kaczyński – 5%,  
Radosław Sikorski – 4%, Janusz Palikot – 3%, Zbigniew Ziobro – 2% 

25% 27% 

2012 
Bronisław Komorowski – 11%, Donald Tusk – 7%, Jarosław Kaczyński – 5%,  
Ryszard Kalisz – 3%, Janusz Palikot – 2%, Radosław Sikorski – 2%, Zbigniew Ziobro – 2% 

33% 25% 

2013 
Bronisław Komorowski – 17%, Jarosław Kaczyński – 5%, Donald Tusk – 2%,  
Radosław Sikorski – 2%, Jarosław Gowin – 2%  

35% 28% 

2014 
Bronisław Komorowski – 16%, Donald Tusk – 15%, Jarosław Kaczyński – 3%, Ewa Kopacz – 
3%, Janusz Korwin-Mikke – 2%  

26% 29% 
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TABELA 1 cd. 

Rok Któremu z polskich polityków należy się miano polityka roku? 
Nie ma 
takiego 
polityka 

Trudno 
powie-
dzieć 

2015 
Andrzej Duda – 9%, Jarosław Kaczyński – 5%, Ewa Kopacz – 4%, Donald Tusk – 4%, 
Bronisław Komorowski – 4%, Paweł Kukiz – 2%, Ryszard Petru – 2%, Beata Szydło – 2% 

26% 34% 

2016 
Andrzej Duda – 12%, Beata Szydło – 8%, Jarosław Kaczyński – 4%, Donald Tusk – 3%, 
Mateusz Morawiecki – 2% 

26% 32% 

2017 
Andrzej Duda – 13%, Beata Szydło – 11%, Mateusz Morawiecki – 8%, 
Jarosław Kaczyński – 5%, Donald Tusk – 3% 

23% 27% 

2018 Mateusz Morawiecki – 13%, Andrzej Duda – 10%, Jarosław Kaczyński – 6%, Donald Tusk – 4% 22% 31% 

2019 
Andrzej Duda – 14%, Mateusz Morawiecki – 13%, Jarosław Kaczyński – 9%, Donald Tusk – 3%, 
Robert Biedroń – 2% 

17% 29% 

2020 
Mateusz Morawiecki – 11%, Andrzej Duda – 8%, Szymon Hołownia – 6%, Rafał Trzaskowski – 
6%, Jarosław Kaczyński – 3%, Tomasz Grodzki – 2% 

24% 30% 

2021 
Mateusz Morawiecki – 10%, Andrzej Duda – 8%, Rafał Trzaskowski – 4%, Donald Tusk – 4%, 
Szymon Hołownia – 4%, Jarosław Kaczyński – 4% 

27% 29% 

 

W tabeli uwzględniono polityków, którzy uzyskali co najmniej 2% głosów. Dane zaokrąglone do pełnych jednostek 

Tegoroczny zwycięzca naszego rankingu, premier Mateusz Morawiecki, tytuł polityka roku uzyskał 

już po raz trzeci. Pierwszy raz badani przyznali mu go w 2018 roku, a więc dokładnie po roku pełnienia 

funkcji szefa rządu. Po raz drugi uzyskał go w 2020 roku, ponownie wyprzedzając w tej klasyfikacji 

prezydenta Andrzeja Dudę. Tegoroczny wynik Mateusza Morawieckiego jest jednak nieznacznie 

słabszy od poprzedniego (10% wobec 11%). Więcej głosów otrzymywał on też w latach 2018 i 2019 (po 

13%).  

Identyczny wynik jak rok temu uzyskał prezydent Andrzej Duda. W naszym plebiscycie – rok po 

zwycięskich wyborach prezydenckich – „zagłosowało” na niego 8% badanych. To wyraźnie mniej niż 

w latach 2016–2019.  

Minimalnie niższy niż przed rokiem odsetek wskazań otrzymali Szymon Hołownia oraz Rafał 

Trzaskowski. Trzeba jednak przypomnieć, że poprzednio mogli być oni bardziej popularni z racji 

kandydowania w wyborach prezydenckich odbywających się w lipcu 2020 roku. Natomiast wyższą 

liczbę wskazań uzyskał nieobecny wówczas w polskiej polityce Donald Tusk.   

W 2021 roku trochę więcej badanych niż w poprzednim pomiarze było zdania, że żadna z osób 

aktywnych na naszej scenie politycznej nie zasługuje na tytuł polityka roku (wzrost o 3 punkty 

procentowe). To najwyższy odsetek głosów krytycznych wobec klasy politycznej od 2013 roku. 
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POLITYK ROKU 2021 NA ŚWIECIE  

Wybór polityka roku spośród przedstawicieli międzynarodowej sceny politycznej z reguły nastręcza 

badanym więcej trudności niż wskazanie najbardziej zasłużonego w mijającym roku reprezentanta 

polityki krajowej2. W grudniu 2021 roku miała z tym problem prawie połowa respondentów (49%), 

a dalsze 21% ankietowanych uznało, że żaden ze znanych im polityków rangi światowej nie odegrał 

w ciągu minionych dwunastu miesięcy na tyle znaczącej roli na arenie międzynarodowej, by zasłużyć 

na ten tytuł.  

W sumie tylko niespełna co trzeci respondent (29%) wymienił nazwisko jakiegoś polityka czy osoby 

publicznej działającej na arenie światowej, której – jego zdaniem – należy się tytuł polityka roku. 

Łącznie zgłoszono trzydzieści cztery nazwiska, ale tylko sześć pojawiło się w wypowiedziach więcej 

niż 1% ankietowanych, zaś dalsze cztery zostały wskazane przez co najmniej 0,5% badanych.  

Na arenie międzynarodowej tytuł polityka roku 2021 Polacy przyznali kanclerz Niemiec Angeli Merkel, 

która w końcu października, po szesnastu latach na tym stanowisku zakończyła swoje urzędowanie 

i jako pierwszy kanclerz w powojennej historii Niemiec postanowiła nie ubiegać się o ponowny wybór. 

Co dziesiąty z badanych (10%) uznał, że właśnie ustępującej kanclerz RFN należy się tytuł polityka 

roku. To jej kolejne zwycięstwo po pięciu latach przerwy, kiedy najwięcej głosów zdobywali prezydenci 

Stanów Zjednoczonych.  

Na drugim miejscu naszego rankingu ze znaczną stratą do Angeli Merkel znalazł się były prezydent 

USA Donald Trump, który w 2020 roku przegrał wybory. Jego nazwisko wymieniło 4% badanych. Na 

trzecim miejscu listy polityków najbardziej zasłużonych w 2021 roku uplasował się obecny prezydent 

Stanów Zjednoczonych, zwycięzca w wyborach 2020 roku – Joe Biden, wskazany przez 3% 

ankietowanych.  

Czwarte miejsce, z podobną liczbą głosów, zajął w tym roku premier Węgier Viktor Orbán (3%). 

Kolejne miejsca ze wskazaniami ponad 1% zajęli przewodnicząca Komisji Europejskiej Ursula von der 

Leyen oraz prezydent Rosji Władimir Putin. 

Pozostali kandydaci, którzy zgłaszani byli przez co najmniej 0,5% respondentów, to w kolejności 

uzyskanych wyników: prezydent Andrzej Duda, zaliczony również do grona międzynarodowych 

polityków papież Franciszek, prezydent Francji Emmanuel Macron oraz premier Wielkiej Brytanii 

Boris Johnson.  

  

 

2 Pytanie dotyczące światowego polityka roku brzmiało: „Któremu z zagranicznych polityków, działających na arenie światowej 
należy się, Pana(i) zdaniem, miano polityka roku 2021?”.   
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CBOS 

Któremu z zagranicznych polityków, działających na arenie światowej,  
należy się, Pana(i) zdaniem, miano polityka roku 2021? 

 

Angela Merkel 10% 

Donald Trump  4% 

Joe Biden 3% 

Viktor Orbán 3% 

Ursula von der Leyen 1% 

Władimir Putin 1% 

Andrzej Duda 1% 

Papież Franciszek 1% 

Emmanuel Macron 1% 

Boris Johnson 1% 

Inni politycy (24 nazwiska) 3% 

Nie ma takiego 21% 

Nie orientuję się, nie interesuję się, trudno powiedzieć  49% 

Odmowa odpowiedzi 1% 

Dane zaokrąglone do pełnych jednostek 

W toku swojej kariery Angela Merkel po raz dziewiąty wygrała w naszym rankingu. Po raz pierwszy 

politykiem roku Polacy wybrali ją już w 2006 roku, kolejny raz zwyciężyła rok później. Potem nastąpił 

okres spadku popularności, kiedy znajdowała się na drugim – trzecim miejscu, po czym zdominowała 

pierwsze pięciolecie drugiej dekady XXI wieku, zwyciężając co roku między 2010 a 2015 rokiem. 

W kolejnych latach zajmowała, poza jednym wyjątkiem, drugie miejsce. Zwycięstwo w  naszym 

rankingu na koniec jej kariery politycznej można interpretować jako wyraz uznania dla jej osoby, 

docenienia całokształtu jej działalności na arenie międzynarodowej i znaczenia, jakie miała dla 

rozwoju stosunków między Polską a Niemcami.    

Na przestrzeni ostatnich dwóch dekad prezydenci Stanów Zjednoczonych zwyciężali w naszym 

corocznym rankingu w ponad połowie przypadków. Od 2016 do 2020 roku w kolejnych grudniowych 

sondażach politykiem roku zawsze zostawał prezydent Stanów Zjednoczonych. W tym plebiscycie były 

i  aktualny prezydent zajmują drugie i trzecie miejsce. W sumie 7% dorosłych Polaków wymieniło 

polityków ze Stanów Zjednoczonych, co może świadczyć o znaczeniu, jakie polska opinia publiczna 

przypisuje stosunkom Polski z tym krajem. 
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Politykiem od siedmiu lat zawsze obecnym w czołówce naszego rankingu jest premier Węgier Viktor 

Orbán. Nie w każdym roku, ale pojawia się także aktualny prezydent Francji Emmanuel Macron, 

sporadycznie bywa także wymieniany prezydent Rosji Władimir Putin. Od dwóch lat na naszej liście 

znajduje się przewodnicząca Komisji Europejskiej Ursula von der Leyen. 

TABELA 2 

Rok 
Któremu z zagranicznych polityków, działających na arenie światowej, należy się miano 
polityka roku? 

Nie ma 
takiego 
polityka 

Trudno 
powiedzieć, 

nie interesuje 
mnie to 

2002 
George W. Bush – 20%, Gerhard Schröder – 6%, Władimir Putin – 3%, Tony Blair – 2%, 
Günter Verheugen – 2% 

16% 45% 

2003 
George W. Bush – 23%, Jan Paweł II – 4%, Tony Blair – 2%, Władimir Putin – 2%, 
Gerhard Schröder – 2% 

18% 43% 

2004 George W. Bush – 13%, Wiktor Juszczenko – 7%, Kofi Annan – 3%, Gerhard Schröder – 2% 17% 49% 

2005 
George W. Bush – 7%, Angela Merkel – 4%, Tony Blair – 3%, Wiktor Juszczenko – 2%, 
Ariel Szaron – 2%  

18% 54% 

2006 Angela Merkel – 9%, George W. Bush – 6%, Tony Blair – 3%, José Manuel Barroso – 2% 16% 59% 

2007 
Angela Merkel – 9%, Nicolas Sarkozy – 7%, George W. Bush – 6%, Władimir Putin – 4%, 
Tony Blair – 3% 

13% 50% 

2008 
Nicolas Sarkozy – 12%, Barack Obama – 10%, Angela Merkel – 6%, Dalajlama – 3%, 
George W. Bush – 2% 

10% 50% 

2009 Barack Obama– 13%, Angela Merkel – 11%, Nicolas Sarkozy – 3%, Jerzy Buzek – 2% 12% 54% 

2010 
Angela Merkel – 12%, Barack Obama – 9%, Jerzy Buzek – 3%, Władimir Putin – 2%, 
Dmitrij Miedwiediew – 2% 

12% 53% 

2011 Angela Merkel – 19%, Barack Obama – 8%, Jerzy Buzek – 2%, Nicolas Sarkozy – 2% 14% 49% 

2012 
Angela Merkel – 16%, Barack Obama – 14%, Jerzy Buzek – 1%, François Hollande – 1%, 
David Cameron – 1%, Viktor Orbán – 1%, Radosław Sikorski – 1% 

18% 44% 

2013 
Angela Merkel – 16%, Barack Obama – 8%, Nelson Mandela – 2%,  
papież Franciszek – 2%, Władimir Putin – 1%, José Manuel Barroso – 1% 

18% 48% 

2014 
Angela Merkel – 19%, Barack Obama – 10%, Władimir Putin – 3%, David Cameron – 1%, 
papież Franciszek – 1%, Donald Tusk – 1% 

16% 46% 

2015 
Angela Merkel – 13%, Barack Obama – 9%, Władimir Putin – 4%, Viktor Orbán – 3%, 
papież Franciszek – 2%, Donald Tusk – 2%, David Cameron – 2%, François Hollande – 1% 

18% 44% 

2016 
Barack Obama – 12%, Angela Merkel – 9%, Donald Trump – 4%, Viktor Orbán – 3%, 
Donald Tusk – 2%, papież Franciszek – 1%, Władimir Putin – 1%, David Cameron – 1% 

16% 47% 

2017 
Donald Trump – 12%, Angela Merkel – 7%, Donald Tusk – 3%, Barack Obama – 2%, 
Emmanuel Macron – 2%, Viktor Orbán – 2%, papież Franciszek – 1%, Justin Trudeau – 1% 

17% 51% 

2018 
Donald Trump – 14%, Angela Merkel – 5%, Donald Tusk – 3%, Władimir Putin – 3%, 
Viktor Orbán – 2%, Emmanuel Macron – 1%, Theresa May – 1%, Barack Obama – 1%, 
papież Franciszek – 1% 

18% 49% 

2019 
Donald Trump – 15%, Donald Tusk – 6%, Angela Merkel – 4%, Viktor Orbán – 2%, 
Andrzej Duda – 1%  

16% 54% 

2020 
Donald Trump – 10%, Angela Merkel – 6%, Joe Biden – 3%, Viktor Orbán – 2%,  Donald 
Tusk – 1%, Ursula von der Leyen – 1%, Barack Obama – 1%,  Władimir Putin ‒ 1%, 
Emmanuel Macron – 1%, Justin Trudeau – 1% 

18% 53% 

2021 
Angela Merkel – 10%, Donald Trump – 4%, Joe Biden – 3%, Viktor Orbán – 3%,  Ursula von 
der Leyen – 1%, Władimir Putin ‒ 1%, Andrzej Duda – 1% , papież Franciszek – 1%, 
Emmanuel Macron – 1%, Boris Johnson – 1% 

21% 49% 

 

  



8 

 

  

Politykiem roku 2021 w kraju, podobnie jak poprzednio, został wybrany premier Mateusz Morawiecki, 

z niewielką przewagą głosów nad prezydentem Andrzejem Dudą. W ocenie Polaków na miano polityka 

roku 2021 na arenie międzynarodowej zdecydowanie najbardziej zasłużyła ustępująca kanclerz 

Niemiec Angela Merkel.  

Opracowała 

Agnieszka Cybulska 


